



Российские и сирийские религиозные общины провели круглый стол в Дамаске

В ходе **поездки в Дамаск** делегация Межрелигиозной рабочей группы по оказанию помощи населению Сирии Совета по взаимодействию с религиозными общинами при Президенте России провела круглый стол с участием представителей христианских и мусульманских общин Сирии.

На заседании были обсуждены итоги реализации **проекта по восстановлению открытой накануне общеобразовательной школы в районе Барза** и дальнейшие перспективы совместной работы в гуманитарной сфере. Сирийская сторона подчеркнула значимость данного **проекта** для возрождающейся после войны страны и отметила высокое качество произведенных работ. Были выражены слова благодарности российским верующим – христианам и мусульманам, собиравшим пожертвования на восстановление школы, и религиозным лидерам, вдохновившим данное начинание. Особые слова признательности прозвучали в адрес Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который с самого начала деятельности Рабочей группы благословляет и поддерживает ее.

Вспоминая о **визите в Дамаск** межрелигиозной **делегации во главе с митрополитом Волоколамским Иларионом** в ноябре 2018 года, когда впервые обсуждался будущий проект восстановления школы, сирийские духовные лидеры подчеркнули, что сотрудничество христиан и мусульман России в деле оказания помощи далекой от них Сирии не знает примеров ни в какой из других стран.

Возглавляющий Рабочую группу иеромонах Стефан (Игумнов) от ее имени поблагодарил сирийских религиозных лидеров за взаимодействие при реализации гуманитарных проектов и призвал обсудить конкретные планы на будущее. В качестве одной из насущных задач была названа необходимость оказания Россией помощи в подготовке преподавательских кадров для сирийских школ, содействие развитию программ преподавания в Сирии русского языка и другие вопросы, которые планируется вынести на рассмотрение Рабочей группой.

С российской стороны в круглом столе также приняли участие: референт Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике, ответственный секретарь Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте России С.А. Мельников; глава Духовного управления мусульман Республики Татарстан муфтий Камиль Самигуллин; член

Президиума ЦДУМ России, имам-мухтасиб Тюменской области Ильдар Зиганшин; председатель Духовного управления мусульман России муфтий Альбир Крганов; председатель Духовного управления Республики Адыгея и Краснодарского края муфтий Аскарбий Карданов; первый заместитель председателя Евро-Азиатского дивизиона Генеральной конференции Церкви христиан-адвентистов седьмого дня пастор О.Ю. Гончаров; епископ Российского объединенного союза христиан веры евангельской по Санкт-Петербургу и области Д.Д. Шатров; исполнительный директор Межрелигиозного фонда содействия реализации совместных гуманитарных проектов, эконом Заиконоспасского монастыря г. Москвы иеромонах Ермоген (Корчуков); представитель Конференции католических епископов России Ж.-Ф. Тири; имам-мухтасиб Нижнекамского района Республики Татарстан Салих Ибрагимов; имам-мухтасиб центральной мечети Майкопа И.Шалахов; руководитель Международного департамента Духовного управления мусульман России имам М.Мирсаяпов; и.о. руководителя Московского отделения Императорского православного палестинского общества О.В. Шабуневич; руководитель РОО «Арабская диаспора России» Х.Насралла; президент Благотворительного фонда РУССАР О.И. Фомин; представители Всероссийской организации ветеранов «Боевое братство» Н.А. Кускова и М.Мутаввадж, а также сотрудники Посольства Российской Федерации в Сирийской Арабской Республике.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46076/>